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Cenova, 18 Mart 2011

Ref: ICEM11/EN LT/19

Uluslararası Kimya Enerji Maden İşçileri Federasyonu ICEM Genel Sekreteri Manfred Warda'dan gelen dayanışma mesajı

Sevgili Başkan,

Bu mektubumu size Uluslararası Kimya Enerji Maden ve Genel İşçi Sendikaları Federasyonu ICEM adına yazıyorum. Merkezi İsviçre'nin Cenevre kentinde bulunan ICEM, bütün dünyada 132 ülkedeki 467 sendikadan 20 milyondan fazla işçiyi temsil ediyor. Sendikanız Petrol-İş, küresel ICEM ailemizin en önemli ve saygın üye örgütlerinden biridir.

Yürüttüğünüz şaşırtıcı örgütlenme kampanyasının yakın tanığıyız. Bu kampanya ICEM ve üyesi sendikalarca bütün dünyada biliniyor ve destekleniyor.

Petrol-İş'in Standard Profil tesislerindeki işçilerin yasada öngörülen yüzde 50+1 çoğunluğu sağlayarak üye kaydı çalışmasını başarıyla tamamladığını öğrenmiş bulunuyoruz. Yetki belgesini almak için Çalışma Bakanlığı'na başvurduğunuzu biliyoruz. Bu sürecin en kısa sürede tamamlanacağını umuyoruz.

ICEM ve üyesi sendikalar, yapıcı bir tutuma sahip olan şirketlerle sosyal diyalog geliştirme politikası izlemektedir. Umuyoruz ki Standard Profil yönetimi, işyerindeki işçilerin haklarını savunmak ve güvence altına almak için Petrol-İş'te örgütlenmeyi seçmesine saygı gösterecektir. Sosyal diyalog bu temele dayanmaktadır.

Türkiye'deki insanlara daha fazla özgürlük sağlamak amacıyla 12 Eylül 2010'da yapılan referandumla değiştirilen Anayasa'nın 51. maddesiyle örgütlenme özgürlüğü güvence altına alınmıştır. Sendikalaşma hak ve özgürlüğünü tanıyan bu maddeye göre: “Çalışanlar ve işverenler, üyelerinin çalışma ilişkilerinde, ekonomik ve sosyal hak ve menfaatlerini korumak ve geliştirmek için önceden izin almaksızın sendikalar ve üst kuruluşlar kurma, bunlara serbestçe üye olma ve üyelikten serbestçe çekilme haklarına sahiptir. Hiç kimse bir sendikaya üye olmaya ya da üyelikten ayrılmaya zorlanamaz.”

Ayrıca, Birleşmiş Milletler'e bağlı Uluslararası Çalışma Örgütü ILO'nun, Türkiye tarafından onaylanmış 87 nolu sözleşmesine göre, işçi örgütleri kendi anatüzüklerini ve kurallarını belirleme, temsilcilerini serbestçe seçme, yönetim ve faaliyetlerini örgütleme ve programlarını oluşturma hakkına sahiptir. Sözleşmede şöyle bir hüküm de vardır: “Kamu makamları bu hakkı kısıtlayacak ya da hakkın yasal kullanımını engelleyecek her türlü müdahaleden kaçınmalıdır.”

Öte yandan, biliyoruz ki Standard Profil, Uluslararası Finans Kurumu IFC'nin sağladığı kredileri kullanıyor. Bu ise şirketin, örgütlenme ve toplu sözleşme özgürlüğüne saygının da içinde yer aldığı bazı performans standartlarına uymasını gerektiriyor. 

Şimdi Standard Profil'i, toplu sözleşme sürecini geciktirmek niyetiyle Türkiye'deki yasaların işçi ve sendika karşıtı hükümlerinden yararlanmaya yönelik bir çabaya girmemeye çağırıyoruz. Deneyimlerimiz gösteriyor ki Petrol-İş'in işyerinde toplu sözleşme yetkisi için gerekli çoğunluğa sahip olmadığı yolunda iş mahkemesine itirazda bulunmak, sendikanın işyerindeki varlığını tanımama niyetinin açık bir göstergesi olacaktır. 

Amacımız işyerlerinde barışçı ve yapıcı bir çalışma ilişkileri ortamı yaratmaktır. Bu ise şirketlerin iş performansının artmasına yol açacaktır. SP'in bu görüşü paylaşacağına ve sağduyuyla davranacağına inanmak istiyoruz.

SP'in sendikal faaliyetten kurtulmaya yönelik herhangi bir davranışı, ki biz bunu arzu etmeyiz, bizleri, güçlerimizi küresel ölçekte harekete geçirmek zorunda bırakacaktır. Bütün ICEM ailesinin SP'deki kardeşleriyle omuz omuza olduğunu ve olacağını herkes bilmelidir. İşçi karşıtı, sendika karşıtı bu tür bir tutuma karşı elimizdeki bütün araçları kullanmaya hazır olacağız. Bunun içinde, SP'in tedarikçisi olduğu fabrikalardaki işçilerin örgütlü olduğu sendikaları harekete geçirmek de var.

Sayın Başkan, en derin dayanışma selamlarımızı kabul ediniz. Onurlu mücadelenizde başarılar diliyorum.

Dayanışma selamlarımla,
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Manfred Warda

ICEM Genel Sekreteri

