ABD Birleşik Otomobil İşçileri Sendikası'nın (UAW) destek mesajı

Amerikan Birleşik Otomobil İşçileri Sendikası Standart Profil'deki (SP) işçilerin sendikalaşma ve toplu pazarlık haklarını bütün gücüyle destekliyor. İşçilerin sendikal örgütlenme hakkı temel bir insan hakkıdır. Sendikamız bu hakkın dünyanın heryerinde uygulatılması için harekete geçmeye kararlıdır.

SP'in yaklaşık 3.300 işçisi var. Bu işçilerin yüzde 80'i Düzce'deki üretim tesislerinde çalışıyor. Şirketin müşterileri arasında Ford ve GM (General Motors) var. Sendikamızın bu iki çokuluslu şirketteki üyeleri küresel otomotiv sektöründeki bütün işçilerle sağlam bir dayanışma içindedir.

SP'deki işçilerin çoğunluğu kendilerini Petrol-İş'in temsil etmesini istediklerini açıklamış bulunuyorlar. Şimdi sendika şirketin toplu sözleşme masasına oturma yükümlülüğünü yerine getirmesini istiyor. Birleşik Otomobil İşçileri Sendikası, SP şirketini sendika karşıtı taktikler uygulamaktan kaçınmaya ve işçilerin sendikalaşma hakkını derhal tanımaya çağırıyor. 

Küresel ekonomide sendika ile şirket yönetiminin birlikte çalışması karşılıklı güvene ve saygıya bağlıdır.

İşverenlerin işçilerin örgütlenme hakkını yok etme çabaları yapıcı ilişkiler kurulmasını engeller. Sendikamız, bir temel insan hakkı olan örgütlenme hakkını korumak için gerekli bütün önlemlerin alınmasını kutsal bir görev olarak görüyor.

Bu nedenle, Standard Profil'i, işçilerin haklarına saygılı olmaya ve sendikayla karşılıklı saygıya dayalı olumlu bir ilişki kurmaya çağırıyoruz. Standard Profil işçilerinin örgütlenme hakkını kullanmasına yardımcı olmaya hazırız.

